
Actualitate 3Vineri, 17 martie 2017

Agenda politică

Protocol de colaborare
Reprezentanții celor cinci formațiuni 

politice parlamentare bihorene - PSD, PNL, 
UDMR, ALDE și USR – s-au întâlnit pentru 
a discuta despre proiectele prioritare pentru 
judeţul Bihor. Întâlnirile au avut loc la 
iniţiativa liderului UDMR Bihor, senatorul 
Cseke Attila. 

La sfârşitul lunii ianuarie, preşedintele 
UDMR Bihor, Cseke Attila, a anunţat că va tri-
mite scrisori şefi lor fi lialelor judeţene ale parti-
delor parlamentare pentru a-i invita la discuţii 
pentru stabilirea proiectelor prioritare pentru 
judeţul Bihor. „Dezideratul meu şi al UDMR 
Bihor este să existe o înţelegere minimă între 
partidele din Bihor pentru proiectele importan-
te ale judeţului”, a declarat Cseke Attila. El a 
aminitit atunci de două astfel de înţelegeri între 
partidele din Bihor: în ianuarie 2012 – Oradea 
centru regional, respectiv februarie 2016 – 
scrisoare de protest către ANAF şi Ministerul 
Finanţelor legat de mutarea administrării 
contribuabililor mijlocii la Cluj-Napoca. Astfel, 
la invitaţia UDMR, reprezentanţii celor cinci 
partide parlamentare s-au întâlnit de două ori 
– în 1 şi 16 martie, pentru a identifi ca proiecte 
necesare dezvoltării județului Bihor ce pot fi  
susținute prin demersuri comune. „Astăzi, 
16 martie 2017 (ieri - n.n.), patru din cele 
cinci formațiuni politice care au participat la 
întâlniri au semnat acordul privind susținerea 
proiectelor de infrastructură vitale pentru dez-
voltarea economică, socială, antreprenorială 
și turistică a județului Bihor”, se menţionează 
într-un comunicat de presă al UDMR Bihor. 
Astfel, acordul a fost semnat de către preşedin-
ţii fi lialelor judeţene ale PSD, UDMR, ALDE 
și USR. Cei patru au căzut de acord asupra 
a trei domenii prioritare în care vor trebui să 
acţioneze: demersuri pentru reînceperea și fi -
nalizarea lucrărilor la Autostrada Transilvania, 
secțiunea 3C Borș-Suplacu de Barcău; acțiuni 
pentru dezvoltarea infrastructurii terminalului 
de pasageri al Aeroportului Oradea; susținerea 
înfi ințării și dezvoltării de centre de excelență 
la Universitatea din Oradea în domeniile în 
care sunt îndeplinite condițiile de natură acade-
mică și de cercetare științifi că. 

„Conform înțelegerii, semnatarii se angajea-
ză să susțină orice demersuri din partea fi ecă-
rei formațiuni politice parlamentare cu scopul 
de a realiza dezideratele menționate și să se 
abțină de la dispute politice și de la abordarea 
subiectelor din punct de vedere electoral”, se 
mai precizează în comunicat.

 Ioana MATEAŞ

Ţigări netimbrate, 
confi scate

Peste 20.000 de ţigarete netimbrate au 
fost descoperite în bagajele unui bărbat din 
Turda şi confi scate de poliţiştii bihoreni.

Poliţiştii din Aleşd au depistat, miercuri, 
în trafi c, un autoturism condus de un bărbat 
din municipiul Turda, judeţul Cluj. În urma 
verifi cărilor efectuate, poliţiştii bihoreni au 
găsit în portbagajul autoturismului mai multe 
bagaje aparţinând unui bărbat de 52 de ani, din 
municipiul Turda, pasager în autoturism. În 
urma controlului efectuat în bagajele acestuia, 
poliţiştii au descoperit 22.000 de ţigarete (1.100 
de pachete) nemarcate corespunzător, pe care 
bărbatul de 52 de ani ar fi  intenţionat să le 
comercializeze. În cauză a fost întocmit dosar 
penal, iar poliţiştii Serviciului de Investigare 
a Criminalităţii Economice din cadrul Inspec-
toratului de Poliţie Judeţean Bihor continuă 
cercetările. Întreaga cantitate de ţigarete a fost 
ridicată în vederea confi scării.  

Poliţiştii locali acţionează cu trei autospeciale

Peste 130 de maşini 
ridicate

Începând cu data de 1 februarie 
2017, în Oradea acționează trei au-
tospeciale cu echipaje formate din 
polițiști de la Poliția Locală și agenți 
de la Poliția Municipiului Oradea, 
care dispun ridicarea autovehicu-
lelor parcate neregulamentar. Până 
acum, au fost ridicate 134 de maşini. 

Hotărârea de Guvern nr. 965/2016 
permite autorităților ridicarea mașinilor 
parcate neregulamentar pe drumurile 
publice. Măsura poate fi  dispusă de un 
polițist rutier ori de polițistul local, în 
următoarele situații în care staționarea 
mașinilor este interzisă pe partea ca-
rosabilă a drumului (și situația în care 
doar una sau două dintre roțile mașinii 
se afl ă pe partea carosabilă): în toate 
cazurile în care este interzisă oprirea 
voluntară; în zona de acțiune a indica-
torului cu semnifi cația „Staționarea in-
terzisă” și a marcajului cu semnifi cația 
de interzicere a staționării; pe drumu-
rile publice cu o lățime mai mică de 
șase metri; în dreptul căilor de acces ce 
deservesc proprietățile alăturate dru-
murilor publice; în pante și în rampe; în 

locul unde este instalat indicatorul cu 
semnifi cația „Staționare alternantă” (în 
altă zi sau perioadă decât cea permisă) 
ori indicatorul cu semnifi cația „Zonă 
de staționare cu durată limitată” (pes-
te durata stabilită). Potrivit Primăriei 
Oradea, începând din luna februarie, 
au fost ridicate 134 de autovehicule, în 
special în zona centrală - Parcul Traian, 
strada Republicii şi strada Dunării. În 
76 de cazuri, conducătorii autoturisme-
lor s-au prezentat la mașini înainte de 
fi nalizarea procesului de ridicare a au-
toturismelor, iar în 58 de cazuri autotu-
rismele au fost ridicate, transportate și 
depozitate în locația de pe strada Aca-
demiei. Poliţia Locală Oradea reamin-
teşte numărul de telefon la care cetăţe-
nii pot apela pentru a semnala situaţii 
din sfera ei de competenţă: 0259.969. 

Criminalişti din Bucureşti, trimişi la Oradea pentru investigarea cazului

Suspectul, de negăsit
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fi cat întreaga zonă, inclusiv cu 
câini de urmă. Descinderi au 
avut loc la mai multe adrese, 
zona în care locuieşte suspec-
tul fi ind, de asemenea, monito-
rizată. În plus, autorităţile din 
Ungaria s-au mobilizat, de ase-
menea, acţionând pe teritoriul 
ţării vecine pentru depistarea 
bărbatului. Potrivit unei infor-
mări transmise, ieri, de IGPR, 
„din dispoziția inspectorului 
general al Poliției Române, o 
echipă de specialiști din cadrul 
Direcției de Investigații Crimi-
nale - Inspectoratul General al 
Poliției Române se deplasează, 
astăzi, în județul Bihor. 

Activităţile investigative în 
cauză se derulează sub coordo-
narea procurorilor din cadrul 
Parchetului de pe lângă Tribu-
nalul Bihor”. Reamintim că, 
miercuri, Poliţia Bihor a făcut 
publică identitatea suspectului 
şi a cerut ajutorul cetăţenilor. 
„Poliţiştii bihoreni efectuează 
ample cercetări şi investigaţii 
pentru depistarea unui bărbat 
bănuit că ar fi  fost implicat în 
evenimentele produse în cur-
sul zilei de 15 martie a.c., în 
municipiul Oradea, anchetate 
de poliţiştii Serviciului de In-
vestigaţii Criminale din cadrul 
Inspectoratului de Poliţie Jude-
ţean Bihor sub directa coordo-
nare a procurorilor din cadrul 
Parchetului de pe lângă Tri-

bunalul Bihor”, se arată într-
un comunicat transmis de IPJ 
Bihor. Potrivit acestuia, băr-
batul, Adrian Hladii, de 38 de 
ani, din municipiul Oradea, are 
1,73 m înălţime, constituţie ro-
bustă, păr negru, ochi căprui, 
nu se cunosc detalii despre îm-
brăcămintea pe care o poartă. 
„Poliţiştii bihoreni desfăşoară 
ample operaţiuni de căutare 
a acestuia. El a fost dat în ur-
mărire națională şi în consemn 
la frontieră, poliţiştii bihoreni 
au luat legătura cu colegii din 
toate județele învecinate şi cu 
omologii din Ungaria, au fost 
instalate fi ltre în trafi c, se efec-
tuază scotociri, la operaţiunile 

desfăşurate pentru prinderea 
sa participând şi echipe de po-
liţişti însoţite de câini de urmă. 

Cetăţenii care pot furniza 
orice informaţii în legătură cu 
această persoană sunt rugaţi să 
contacteze cea mai apropiată 
unitate de Poliţie şi să apele-
ze gratuit numărul de telefon 
112”, a mai transmis Poliţia bi-
horeană. Reamintim că, mier-
curi dimineaţa, Adrian Hladii 
a rănit un bărbat pe care l-a 
împuşcat în zona umărului, iar 
apoi a ucis-o pe Dalia Duca, 
tânăra în vârstă de 24 de ani. 
Cadavrul fetei a fost găsit, câ-
teva ore mai târziu, în maşina 
cu care Hladii fugise. Bărbatul 

rănit, Gheorghe Zaharia, a fost 
supus unei intervenţii chirur-
gicale şi este în afara oricărui 
pericol. 

Hladii nu a fost găsit deo-
camdată. Potrivit unor surse 
judiciare, cercetările efectuate 
până în prezent arată faptul că 
Dalia Duca a fost împuşcată 
în cap, cu două gloanţe, chiar 
în faţa casei sale. Tot potrivit 
unor surse, Adrian Haldii a 
mai fost condamnat în Româ-
nia de trei ori, de două ori pen-
tru furt şi o dată pentru distru-
gere, executând două din cele 
trei pedepse. De asemenea, el 
ar mai avea o condamnare şi în 
străinătate. 

Anchetatorii au luat la verifi cat întreaga zonă

O nouă structură în cadrul 
Primăriei Oradea
Organism pentru 
prioritizarea proiectelor
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nară. „Există o intepretare care s-a dat pentru 
România că nu este sufi cient doar votul Con-
siliului Local, ci trebuie să existe şi o comisie 
care să prioritizeze proiectele care urmează 
să fi e fi nanţate din fonduri europene”, susţine 
Bolojan. El a adăugat că lista de proiecte care 
urmează să fi e depuse spre fi nanţare va fi  de-
fi nitivată cel mai probabil în aprilie sau mai, 
după care va fi  supusă aprobării. Primarul es-
timează că abia în primăvara anului viitor vor 
fi  semnate contractele de fi nanţare. „Pentru a 
nu întârzia cu proiectele pe ultima perioadă 
a ciclului de fi nanţare, am luat decizia să or-
ganizăm din timp licitaţiile pentru atribuirea 
lucrărilor. Cel puţin pe proiectul privind ex-
tinderea liniei de tramvai, despre care ştim că 
este 100% eligibil, vom demara licitaţia înain-
te să avem semnat contractul de fi nanţare”, a 
menţionat Bolojan. 

Potrivit hotărârii adoptate de consilierii lo-
cali, Autoritatea Urbană va avea sarcini lega-
te de selectarea proiectelor prioritare propuse 
spre fi nanţare prin intermediul Axei prioritare 
4 a POR. Funcţiile aceste structuri vor fi  atri-
buite de Autoritatea de Management. Autori-
tatea Urbană va avea trei membri cu drept de 
vot şi alte două persoane vor asigura secreta-
riatul. Cei cinci vor fi  numiţi şi revocaţi prin 
dispoziţia primarului. 


